
中心からの距離と方位が正しい



共通テストで出題されるのは5つだけ
正距方位図法、メルカトル図法（正角図法）、サンソン図
法・モルワイデ図法・ホモロサイン図法（正積図法）

正距方位図法
（中心からの距離と
方位が正しい）

メルカトル図法
（緯線と経線の角度
が正しい）サンソン図法

モルワイデ図法

ホモロサイン図法

面積が正しい
サンソン＋モルワイデ＝ホモロサイン



河川の流水が洪水時に河道から氾濫する範囲にある低地部分

水捌けの悪い土地のため、水田が多い

水捌けの良い土地のため、集落や畑が多い





◯地震発生直後
　→海溝型地震には有効だが、
　　直下型地震だと間に合わない



埋立地

特徴的な2項目で判断する！



富山砺波平野

北西からの季節風を防ぐ屋敷林





偏西風



北アフリカは大体イスラム教

サハラ以南のア
フリカはキリスト
教と民間宗教が
多い

　　参考
スーダンはほぼイスラム教
南スーダンはキリスト教も多い

貿易風…赤道付近を流れる東風の恒常風
東南アジアの交易に利用



ベトナム、ラオス、カンボジアはかつてフランス領インドシナ

地中海式農業



国の位置が分かっていれば簡単
フランスとスペインは観光客

📈

外国人受け入れ　2019
①フランス　　②スペイン　　③アメリカ　　④中国



ちょうど地球の反対側　インド・バンガロールが中心



Af Aw
Am

難問　地理Bの範囲　ケッペンの地図を
覚えていないと解けない



高いのは
熱帯雨林の特徴サバナ気候

綿花は乾燥地域→中国新疆ウイグル自治区
　　　　　　　　インドのデカン高原

マラッカ海峡

中国は英国・シンガポール
が支配しているマラッカ海峡
を嫌い、タイ南部に運河を
計画中

あまりにジャワ島に人口が集中
しているため、カリマンタン島に
首都を移転中

稲作



米油やし？ コーヒー？



4つの公用語
英語，中国語，マレー語，タミルインド語

カトリックが多いが、南
部ではイスラム教

国王が仏教の
指導者を兼務



産油国
ブルネイ
マレーシア
インドネシア

貧しい国が上位
ラオス、ミャンマー
シンガポールは農業
ゼロ

第一次産業

環太平洋
造山帯

印刷の都合でブルネイとシンガ
ポールが見にくい

製造業



人口上位18カ国を暗記しておくと良い。

米の輸出　2019
①インド　970万t
②タイ　690万t
③ベトナム　550万t
④パキスタン　460万t
⑤アメリカ　310万t

地理B受験は暗記



世界の人口
　　現在80億人(2023年) →１年で１億人近く増加している。

☆人口上位18カ国
1位：インド (14.3億人) 高い人口増加率で、2022年に世界一
2位：中国 (14.1億人) 出生率が低下し、人口減少傾向。
3位：アメリカ合衆国 (3.4億人) 移民の流入が多く増加傾向
4位：インドネシア (2.7億人) 世界最大のイスラム教徒人口
5位：パキスタン (2.1億人) 砂漠国だが、人口規模が大きい
6位：ナイジェリア (2.2億人) アフリカ最大　原油で潤う
７位：ブラジル (2.1億人) 混血が進む「人種のるつぼ」
８位：バングラデシュ (1.7億人) 面積が狭く人口密度が高い
９位：ロシア (１.4億人) 旧ソ連の15か国合計では３億人
１０位：メキシコ (１.3億人) 中絶禁止のカトリック国
１１位：日本 (1.25億人) そろそろ抜本的移民政策が必要
１2位：フィリピン(1.1億人) 日本を近いうちに抜くことは確実
１3位：エジプト(1.0億人) 稲作が盛んで、人口増加
１4位：エチオピア(1.0億人) 中国マネーが国を潤す？
１5位：ベトナム(1.0億人) 中国に代わって工業が急発展
１6位：コンゴ民主共和国(1.0億人) コバルト生産量世界1位
１7位：イラン(0.9億人) 中東の大国（反米！親ロシア！）
１8位：トルコ(0.9億人) 中東の大国（親米！反ロシア！）

☆入試によく出る国の人口
　タイ（7000万人）　韓国（5000万人）　カナダ（4000万人）
　オーストラリア（2500万人）
　シンガポール・ニュージーランド（500万人）

　ドイツ（8000万人）
　フランス・イギリス・イタリア（6000万人）・
　スペイン（4500万人） 



開発途上国ほど、田舎から首位都市（プライメートシティ）への
一極集中が進み、生活環境の悪化やスラムが問題に。
一方で先進国ほど昔から地方都市が栄えている。

地理Bレベルの問題　難問

代表的な政治都市（行政機能のみ）を暗記しておく
キャンベラ（オーストラリア）・ブラジリア（ブラジル）
オタワ（カナダ）・ネーピードー（ミャンマー）など



スプロール現象

ドーナツ化

都心回帰 再開発





パークアンドライド

ロードプライシング制度

文章は正しいが都市交通とは関係ない

ICTを活用したスマートシティ

古今東西、新天地を求めて移動するのは若者



日本語の問題





つまらない問題

長距離→飛行機

鉄道がない
→バス





切り
崩し





ミョウガ：94億円／108ha ＞ キュウリ：71億円／117ha  

追試験っぽい問題
野菜の合計作付面積123haのうちミョウガとキュウリは95ha



小学4年生の社会



アライグマ
住宅地に生息
し、残飯を漁る

カモシカ
山地に生息





Ⓢ
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